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Постановка проблеми. Існуючий рівень нормативно технічної бази і пропозиції 

по створенню комплексної системи оцінки надійності, довговічності і прогнозування 

мінливості властивостей матеріалів і будівельних конструкцій дозволяє намітити шляхи 

її рішення, і створюють передумови для створення системи контролю властивостей 

будівельних конструкцій в процесі експлуатації в режимі реального часу.  

Така система повинна складатися не лише з теоретично обґрунтованих 

ймовірносно-статистичних методів обробки отриманої інформації, але і з апаратурно-

дослідницького комплексу засобів неруйнівного контролю, що відбиває сучасні 

уявлення про структуру і властивості бетону і залізобетону. 

Адекватне віддзеркалення властивостей матеріалу сучасними методами і 

приладами ускладнене. До того стандартизовані методи не дозволяють побудувати 

автоматизовану систему контролю властивостей матеріалу в процесі експлуатації. 

Побудова системи моніторингу будівельних конструкцій будівель і споруд на 

основі адекватного визначення фізико-механічних характеристик (ФМХ) матеріалів 

конструкцій в умовах експлуатації дозволить забезпечити безаварійну експлуатацію, а 

також визначити залишковий ресурс конструкцій, будівель і споруд [1; 2]. 

Мета роботи. Обґрунтувати концепцію підвищення точності визначення ФМХ 

матеріалу елементу конструкції, що знаходиться в експлуатації та встановити 

відповідність методів визначення властивостей бетону завданням контролю і визначити 

межі застосовності методів дослідження з подальшим додаванням її до системи 

«SMART HOUSE».  

Основна частина. За результатами досліджень встановлено, що підвищення 

точності визначення ФМХ бетону конструкції можна досягти шляхом удосконалення 

методики неруйнівного контролю з урахуванням впливу значимих чинників.  

  

Рис. 1. Гідроелектростанція Рис. 2. Атомна електрична станція 

На цей час системи моніторингу встановлено лише на особливовідповідальних 

об’єктах (рис. 1, 2). Такі системи встановлюються лише під час будівництва, В процесі 

експлуатації частина датчиків цих систем виходить з ладу, але їх заміна під час роботи 

системи викликає багато проблем. Окрім цього чинні методики не дозволяють 
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адекватно відображати ФМХ бетону конструкції системами які б були встановлено під 

час експлуатації будівель. 

Удосконалення неруйнівних методів дозволить здійснити перехід від моніторингу 

особливо відповідальних об’єктів до звичайних об’єктів цивільної інфраструктури та 

багатоповерховим житловим будинкам (рис. 3, 4). 

  

Рис. 3. Шляхопровід над залізницею Рис. 4. Житловий будинок 

Для удосконалення методики було проведено визначення впливу: 

• факторів які пов'язані з технологією виробництва бетонної суміші і 

технологією виробництва робіт по бетонуванню конструкцій; 

• умов експлуатації конструкції і рівня напружено-деформованого стану; 

• умов проведення вимірювань. 

Результати проведених досліджень [3–6] дозволяють сформувати схемні рішення, 

які можна вбудувати у систему «SMART HOUSE» в якості складової для забезпечення 

оцінювання технічного стану конструкцій будівлі та прогнозування подальшого 

функціонування будівлі та системи «SMART HOUSE». 

Висновок. Системи моніторингу властивостей матеріалів на підставі 

удосконалеих неруйнівних методів визначення дозволяють надати системі «SMART 

HOUSE» достатньої стабільності та довговічності. 
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